

В ЕДИНСТВЕ НАША СИЛА И НЕЗАВИСИМОСТЬ!



Единая Гагаузия

№ 22 (196) ● 30 мая 2008 г ● Информационно-публицистическое издание общественного движения «Единая Гагаузия»

Демократия - это право делать неправильный выбор

Джон ПАТРИК

14 голосов решили судьбу Гагаузии

В затянувшейся избирательной гонке по выборам нового состава Народного Собрания Гагаузии селу Томай отводилась весьма значимая роль. После того, как коммунисты заявили, что в их команде 17 депутатов из 34, 35-й Томайский голос должен был решить все.

Потом, правда, оказалось, что не так уж все у коммунистов и схвачено, попытка избрания Председателя НСГ выявила истинное число их сторонников: не более 14-15 депутатов. Но все понимали, в том числе и коммунисты, что колеблющихся и мечущихся между различными командами «независимых» депутатов легче будет согнать в общее красное логово, если мандат от Томая будет у коммунистов. Именно из-за того, что 17 из 34 было верхней возможной планкой для коммунистической фракции, не дающей им нужных гарантий избрания «подходящего» состава руководства НСГ, некоторые депутаты искали альтернативные комбинации. Теперь же их «возьмут за хвост», прижмут к стенке доводом, что 18 из 35 – это уже реальная и безальтернативная сила, и где угрозами, где посылками вынудят стать одним из звеньев этой красной цепочки.

«Единая Гагаузия», не боясь показаться слабой и пессимистически настроенной, пыталась предупредить томайских избирателей об опасности победы в этом селе прокоммунистических сил. Избиратели, даже симпатизирующие по каким-то личным причинам коммунистическому выдвиженцу, должны были осознать, что на этот раз выбирают не просто депутата для Томая, а судьбу Гагаузии. В такой ситуации выбирать нужно было исходя из других критериев. Даже если бы кто-то из избирателей был искренне убежден, что данный кандидат для Томая предпочтительней, надо было отдать приоритет общегагаузским задачам исходя из озабоченности

всей Гагаузии далеко идущими последствиями избрания еще одного коммуниста. Допустить общей победы коммунистов в Гагаузии было нельзя, даже если выдвигается в депутаты родной брат-коммунист.

Но, похоже, не все гагаузы еще умеют мыслить столь масштабно и стратегически. Узкородственные, узкоместнические интересы, а также ложь, шантаж и другие механизмы одержали верх. Страшно произнести вслух эту абсурдную цифру, но 14 голосов избирателей решили судьбу Гагаузии на ближайшие 4 года! Именно таким оказался тот ничтожный перевес, который дался в Томае правящей партии Молдовы со всем ее мощным политическим, административным и финансовым ресурсом. Такой перевес для села с 5-тысячным населением – на уровне случайности, на уровне статистической ошибки.

В ходе прошлого голосования перевес демократических сил был тоже незначительным, что вдохновило консервативные коммунистические силы на успешное инициирование судебного решения о непризнании итогов выборов. Если согласиться с тем, что какие-то мелкие нарушения, типа голосования с просроченным паспортом, во время прошлого голосования имели место и привели к отмене итогов выборов, то следует признать, что и в этот раз нарушений было немало. При дотошном расследовании на любом участке при любом голосовании всегда можно найти парочку мелких «нарушений» и использовать их как оправдание для принятия выгодного, заказного решения. Но почему-то зреет уверенность, что в этот раз, когда победили «нужные» силы, отменить итоги голосования уже не удастся. И почему-то есть подозрения, что вся волокита с избранием Председателя Народного Собрания, история с неожиданной болезнью временно председательствующего

на заседаниях, что привело к бессрочному откладыванию животрепещущего вопроса, была вызвана именно желанием дождаться нужного исхода голосования по Томаю. Организаторы всей этой комбинации заведомо знали, что при тех ресурсах и силах, брошенных всей 4-миллионной коммунистической Молдовой на маленькое 5-тысячное гагаузское село, поражения быть не может. Есть подозрение, что не существует на свете той меры злоупотреблений, на которую бы не пошли ради победы коммунистические силы. Им не привыкать, они и Зимний дворец в свое время штурмом брали.

Штурм Томая, кажется, завершен. Чудес не бывает, никакие суды в Молдове против правящей партии не пойдут и нового пересмотра итогов выборов в Томае не будет. Монголо-татары после победы на реке Калка над объединенными силами русских и половцев (одних из предков гагаузов!) устроили страшный пир, собрав в кучу тела погибших и полуживых воинов и постелив на них доски. Они топтали тела убиенных ими воинов и ели мясо, запивая вином из черепов поверженных соперников.

Новое монголо-татарское иго на 4 года идет на Гагаузию. Возможно, пошли на смарку все невероятные усилия гагаузского народа, которые он предпринял на башканских, местных выборах, а также выборах в НСГ, чтобы отряхнуться от назойливого стиля управления Коммунистической партии, которая всегда права, которая ни с кем не желает делить власть и идти на компромиссы. Если это был истинный выбор Томая, мы готовы его признать, ибо демократия – это когда каждый человек получает то, чего заслужило большинство из его окружения. Значит, мы не готовы еще к демократии, не готовы к отстаиванию своих национальных, а не идейных интересов. Очень жаль.

В летних оздоровительных лагерях Гагаузии отдохнут более 3 тыс. детей

В Гагаузии, согласно Постановлению Исполкома от 27 марта 2008 «Об организации летнего отдыха детей» планируется открыть 7 оздоровительных баз с общим охватом 3385 детей. 15 мая на заседании Исполкома Гагаузии была заслушана информация от начальника Управления образования Веры Балловой о ходе текущих работ по подготовке лагерей к работе. Исходя из представленного доклада, лагерь «Сокол» с. Копчак будет открыт к 15 июня, «Олимпия» с. Казаклия к 1 июня, «Костёр» с. Конгаз – дата открытия пока не определена, «Чайка» с. Кирсово к 10 июня, «Достлук» г. Чадыр-Лунга – дата не определена, «Олимпиец» г. Комрат – к 10 июня, «Юность» с. Этулия к 1 июня.

Восстановится ли животноводство в Гагаузии?

Управление АПК вынесло на утверждение Исполкома комплексную программу по развитию животноводства АТО Гагаузия на период до 2015 года. Успешное внедрение программы позволит к 2015 году производить мяса – 11,3 тыс. тонн на сумму более 230 млн. леев; молоко – 28,5 тыс. тонн на сумму 85,4 млн. леев; шерсти – 325 тонн на сумму 3,5 млн. леев; яиц – 46 млн. штук на сумму 73,6 млн. леев; мёда – 220 тонн на сумму 4,2 млн. леев. Для успешной реализации программы необходимы инвестиции в объеме более 85 млн. леев.

По словам руководителя программы, начальника управления АПК Ильи Топчу, выполнение данной программы позволит не только возродить животноводство в Гагаузии, но и решит проблему продовольственной безопасности автономии, создаст условия для возрождения ряда перерабатывающих предприятий и частично решит проблему занятости населения.

Гагаузия – Башкортостан: межрегиональное сотрудничество

Исполкомом принято постановление об инициировании переговоров по проекту «Соглашения между Исполнительным Комитетом Гагаузии и Правительством Республики Башкортостан Российской Федерации о сотрудничестве в торгово-экономическом, научно-техническом, гуманитарном и культурном направлениях». Принятый проект Соглашения будет направлен в адрес Правительства Башкортостана для изучения и внесения встречных предложений.

Готовимся ко II Всемирному конгрессу гагаузов

18-20 августа 2009 года в Гагаузии пройдет II Всемирный конгресс гагаузов. Такое постановление принял Исполнительный Комитет на своем заседании. Учитывая огромную значимость и масштабы мероприятия, принято решение начать подготовку уже в этом году. Постановлением правительства Гагаузии был создан оргкомитет по подготовке конгресса. Возглавили оргкомитет заместитель Башкана Гагаузии Николай Стоянов и советники Башкана Гагаузии Степан Топал и Михаил Кендигелян. До конца июня 2008 года уже должна быть разработана предварительная программа мероприятия.

Оппозиция сможет высказаться на телевидении

С целью обеспечения оппозиционным силам свободного доступа к аудитории, Исполком предложил «Телерадио Гагаузии» ввести специальную передачу «Час оппозиции», в рамках которой могла бы озвучиваться критика действующей в автономии власти. Одновременно с этим было предложено ввести в сетку вещания передачу «Час Исполкома», в которой представители гагаузского правительства могли бы отчитываться перед населением за проделанную работу, сообщать важную информацию и отвечать на вопросы граждан.

США призвали Румынию и Молдову подписать соглашение о границе

Помощник госсекретаря США по вопросам демократии и прав человека Дэвид Крамер призвал Молдову и Румынию проявить политическую волю для подписания соглашения о границе. Об этом заявил в интервью молдавскому телевидению, передает корреспондент «Нового Региона». «Официальные лица двух стран заверили нас, что соглашение о границе готово на 95 процентов. После подписания этого документа можно будет заключить базовый договор между Молдовой и Румынией, что позволит улучшить двусторонние отношения между странами. США считают, что хорошие отношения между Кишиневом и Бухарестом в интересах обоих государств», – отметил Крамер.

Переговоры по соглашению о госгранице и базовому политическому договору Молдова и Румыния ведутся более десяти лет. Одним из препятствий считалась формулировка относительно языка, на котором подписывается документ. В Бухаресте не признают существование молдавского языка, считая его идентичным румынскому, в то же время молдавский является официальным по Конституции Молдовы.

Кроме того, в последнее время отношения между двумя странами обострились. В прошлом году Кишинев отозвал выданное ранее Бухаресту разрешение открыть новые консульства на территории республики. Решение об их открытии было принято по итогам переговоров президентов Румынии и Молдовы Траяна Бэеску и Владимира Воронина. Однако затем румынский лидер заявил, что в связи с введенным Бухарестом визовым режимом для Молдовы более полумиллиона молдаван подали заявление на предоставление румынского гражданства. Это и другие его заявления вызвали негативную реакцию Воронина, который обвинил Бухарест «в грубом вмешательстве во внутренние дела Молдовы».

Румынские преступники «переключились» с Италии на Испанию

Правоохранительные органы Испании практически каждый день регистрируют преступления, совершенные гражданами Румынии, сообщает корреспондент «Нового Региона» со ссылкой на издание Diario de Ibiza. Так, сотрудники Службы гражданской безопасности задержали группу румын – участников преступной группировки, занимающейся проституцией, кражами и преступлениями против частных лиц путем насилия и шантажа. По словам представителя группы по борьбе с оргпреступностью, среди задержанных оказался гражданин Румынии, разыскиваемый итальянскими властями за участие в убийстве.

Практически все испанские СМИ, в том числе влиятельная газета El Pais, сообщают, что в пятницу 32-летний гражданин Румынии, бывший полицейский по имени Николай, с помощью ножа захватил в заложники хозяина бара и его супругу в испанском

населенном пункте Сан-Педро де Арройо.

В течение 7 часов, представители Гражданской гвардии, переводчик, психолог, румынские полицейские, прибывшие из посольства в Мадриде, пытались убедить его отпустить заложников, но они были освобождены только после захвата здания столичной группой безопасности. Гражданин Румынии требовал от испанских властей предоставление жилья и работы, а также приглашение на место происшествия румынской съемочной группы.

Как уточняет El Pais, Николай прибыл в Сан-Педро полтора месяца назад и жил в автомобиле, пока две недели назад его не взяла к себе польская супружеская пара.

Другое испанское издание – Diario de informacion – сообщает, что полиция города Аликанте задержала 27-летнюю румынскую

гражданку, которая разыскивается европейским Интерполом как член криминальной сети, поставляющей из Румынии молодых женщин для занятия проституцией в Испании.

Еще одно издание – Libertad Balear – пишет, что полиция ликвидировала банду из 8 румынских граждан, которая занималась кражами из магазинов известной туристической зоны. По подсчетам полицейских, с начала открытия туристического сезона было зарегистрировано множество краж, причинившим ущерб более чем на 20 тыс. евро.

На Главпочтамте города Пальма-де-Мальорка правоохранительные органы обнаружили 5 почтовых посылок общим весом 120 кг, предназначенных для отправки в Румынию, в которых обнаружено большое количество парфюмерии известных фирм, одежда, ликеры, кожа и другие дорогие изделия.

salut.md

Welcome to Romania



ЗОЛОТАЯ РЫБКА

Проезжая по трассе от столицы Гагаузии муниципия Комрат в сторону города Конгаз, с левой стороны можно увидеть крупнейший в автономии искусственный водоём, как его называют в народе, Конгазское водохранилище. Данное водное сооружение было введено в эксплуатацию в 1961 году, балансовая стоимость на то время составляла 241911 советских рублей (ниже станет ясно, для чего мы придаём значение этим цифрам). Об этом нам свидетельствует технический паспорт водохранилища. В то время в затратах государства на сооружение водохранилища молдавский лей, разумеется, не фигурировал, поэтому мы будем ориентироваться на американский доллар, который стоил тогда 58 копеек. Итак, переводя советские деревянные на универсальную валюту, получаем, что на сооружение водохранилища было потрачено чуть более 403 000 долларов США.

Изначально проектом было предусмотрено, что водохранилище станет важной частью ирригационной системы района. При нём имелась своя оросительная насосная станция, его водой орошались земли колхоза «Правда» (243 га) и колхоза «Россия» (172 га). Прошли годы, распалась великая страна, и в истории водохранилища наступил новый этап. На основании постановления Правительства Республики Молдова № 561 от 17 июня 1999 года, Акционерному обществу

ЗАКОННИК С БОЛЬШОЙ ДОРОГИ - 2

Слушая родную прокуратуру и лично господина Г. Лейчу, ратующего за соблюдение законов, на ум приходит одна фраза, сказанная известным немецким публицистом Вильгельмом Швеемелем «Слушая проповеди, помни, что черт тоже может говорить ангельским голосом». Дело соответствия благочестивых деклараций и реальных дел государственных служащих, будь то рядовой чиновник или тот же Прокурор Гагаузии - это общая забота всех жителей нашего общества. Никогда не будет гарантий соблюдения гражданами закона до тех пор, пока сами государственные мужи не научатся его соблюдать. Никому, ни обычному человеку, ни Прокурору Гагаузии не позволено быть «чуть-чуть беременным» по отношению к закону.

Но так ли действует этот закон в реальной жизни? Как утверждает известная армянская поговорка «если очень хочется, но нельзя, то чуть-чуть можно».

У нас сплошь и рядом виноват и наказан крестьянин, взявший с поля мешок кукурузы, чтобы не умереть с голода. А крупный земельный аферист и жулик международного масштаба, укравший миллионы бюджетных лей, на свободе наедает себе жирок и каждый год меняет дорогостоящие новенькие автомобили. Прокуратура замечает и наказывает тощего крестьянина с мешком кукурузы, но закрывает глаза на крупногабаритного земельного помещика. Почему?

«Балык» был выдан титул на Конгазское водохранилище сроком на 25 лет. Произошло это 14 августа 2000 года. По одному экземпляру титулов было передано примариям села Бешалма и тогда еще села Конгаз. В переданном 14 августа 2000 года титуле указывалась точная площадь земель, на которых расположено водохранилище - 308 гектаров.

Нам неизвестно где эти титулы находятся сегодня, но в обоих примариях искать их не имеет смысла. Внезапное исчезновение важных документов у компетентных органов пока никакой реакции не вызвало. Во всяком случае, о принятых прокуратурой действиях нам ничего не известно. Если допустить, что исчезновение документов является незначительным

происшествием и, скрепя сердцем согласиться, что данный инцидент мог остаться незамеченным бдительным прокурором, то относительно другого дела такие допущения мы сделать не можем. Поразительно, но зная, что за все годы существования суверенного Молдавского государства АО «Балык» за аренду земли и водохранилища ни разу не заплатил примариям двух населенных пунктов ни одного лея налогов или арендной платы, прокуратура и в ус не дует.

Все многочисленные попытки ответственных чиновников разобраться в ситуации и для начала хотя бы найти договор, свидетельствующий, что АО «Балык» является арендатором Конгазского водохранилища, оказались тщетными. Директор государственного агентства «АПЕ-

ЛЕ МОЛДОВЕЙ» направляет письмо в адрес Комиссии по чрезвычайным ситуациям Гагаузии (№ 283 от 05.02.08) за подписью самого генерального директора Вячеслава Иордана, в котором он утверждает что с договором аренды Конгазского водохранилища можно ознакомиться в управлении другого государственного агентства «МОЛДСИЛВА». Цитируем дословно часть письма господина Иордана: «Отметим, что Конгазское водохранилище находится в аренде у АО «Балык» (тел 069128850)».

Мы подробно останавливаемся только на одном водохранилище, но для сведения читателей сообщаем, что есть еще Комратское водохранилище, также переданное АО «БАЛЫК» в аренду до

20025 года. Там ситуация с соблюдением закона не лучше.

Вполне возможно, что история с водохранилищами и не всплыла бы, если не одно «но». Пользователь по максимуму выжимал доход от водохранилищ, но практически ничего не вкладывал в обеспечение их безопасной эксплуатации. Результатом таких действий стал прорыв плотины в ночь с 21 на 22 января 2008 года, поставивший под угрозу не только экологию региона, но и жизни многих людей. Башкан Гагаузии потребовал от Председателя КЧС полного расследования всех обстоятельств прорыва плотины и привлечения к ответственности виновных.

Направив запрос в агентство «МОЛДСИЛВА», председатель комиссии получил ответ:

«В настоящее время с АО «Балык» ГПЛХ Комрат не заключено никаких договоров об аренде, поскольку такие договора могут заключаться только после регистрации в ТКО наших прав собственности».

Для читателей не искушенных в юридических тонкостях кратко поясним: АО «БАЛЫК» на протяжении восьми лет пользовалось двумя водохранилищами и ни разу не заплатила за их аренду ни одной копейки!

В Гагаузии есть много водных сооружений, которые местные органы власти сдают в аренду желающим. Так вот, все примарии буквально затерроризированы много-

ЗАКОННИК С БОЛЬШОЙ ДОРОГИ - 2

(Окончание. Начало на стр. 2)

численными протестами и представлениями прокуратуры Гагаузии о недостатках, обнаруженных при оформлении таких договоров. Прокуратура обнаруживала нарушения, касающиеся неправильно приведенной площади земель, неправильного применения коэффициентов и определения бонитета земли. Обо всем этом прокуратура и сообщала в своих многочисленных протестах. Вне всякого сомнения, такие действия прокуратуры идут на пользу обществу, поскольку дисциплинируют и примаров и арендаторов.

Однако, крайне странно, что обнаруживая почти повсюду мелкие нарушения, прокуратура Гагаузии упорно отказывается замечать факты, связанные с Конгазским и Комратским водохранилищами. «А слона-то он и не приметил», - говорят в народе. Прокуратура закрыла глаза на вопросы с отсутствием документов, на неуплату налогов за аренду водохранилища. Молчание продолжилось и после прорыва плотины и возникшей в связи с этим смертельной угрозы для жителей Конгаза.

Реакцией прокурора Гагаузии, как главного блюстителя законности на такую чрезвычайную ситуацию, повлекшую смертельный риск для населения, должно было стать немедленное возбуждение уголовного дела, с последующим доведением его до судебной инстанции и справедливого наказания виновных. И так, почему этого не было сделано?

Опубликуем еще один интересный документ, который, возможно, прояснит ситуацию и поможет нам ответить на поставленный вопрос. Протицируем его полностью:

«Начальнику управления по чрезвычайным ситуациям АТО Гагаузии подполковнику Сырф И. С.

Отвечая на Ваше письмо от 19.02.2008 года №79 о представлении договора и паспорта Конгазского водохранилища сообщаем Вам, что на основании Постановления Правительства РМ № 1196 от 5.11.2007 года Конгазское водохранилище передано в ведение Агентства по лесному хозяйству «МОЛДСИЛВА». В настоящее время вносятся изменения в кадастровую документацию для регистрации водного объекта и дальнейшего заключения договора АО «Балык» с агентством «МОЛДСИЛВА» С уважением, директор АО «Балык» Ф. Г. ЛЕЙЧУ

Какая знакомая фамилия, не находите? Ф. Г. Лейчу – это родной брат главного гагаузского законника, прокурора Г. Г. Лейчу. Собственно, это обстоятельство сняло многие наши вопросы.

В ЧЕМ КОРНИ ИНТЕРЕСА, ЖОРА?

Компетентные специалисты из Академии наук Молдовы утверждают, что с одного гектара водной площади в нашей прекрасной стране за сезон реально можно получить как минимум 800 кг товарной рыбы. Средняя цена свежей рыбы на Комратском рынке составляет двадцать пять лей. Получается, что на один гектар водной поверхности от реализации рыбы реально можно получить выручку в 20 000 лей. Площадь только одного Конгазского водохранилища составляет около 300 гектаров. Итого, средняя выручка от реализованной рыбы в свежем виде должна составить 6 млн. лей. Правда, аппетитная сумма? (Комратское водохранилище в эти расчеты мы даже не включаем).

Справедливости ради отметим, что предприятие должно нести расходы на подкормку рыбы, ее

улов и реализацию, на содержание плотины в надлежащем виде и многое другое. Так что из суммы в шесть миллионов лей справедливым будет вычесть затраты предприятия.

А теперь давайте снова перейдем к фактам. Ведь, если взялся писать о таких важных персонах,

За 2006 год в размере 85 090 лей
За 2007 год в размере 188 603 лей

Что касается уплаты налогов, то это вообще ни в какие ворота здравого смысла не лезет! За 2006 год уплачено 14 773 лей, а за 2007 год



На фото: Герой публикации и его тезка Г. Молла, один из самых одиозных членов «Гвардии Табунщика»

как наш главный Законник, то лучшего подручного материала, чем факты и закон не найти. Итак, численность работников АО «Балык», которое распоряжается двумя водохранилищами, составляет 9 человек со среднемесячной заработной платой в тысячу лей. Доходы предприятия АО «Балык» от эксплуатации двух водохранилищ сложились в основном от выловленной рыбы и, согласно представленной документации, в разрезе последних четырех лет составили:

За 2004 год в размере 34 855 лей
За 2005 год в размере 14 094 лей

44 717 лей. За первые 5 месяцев 2008 года уплачено аж 7 тысяч 781 лей! За 2006 год добыто рыбы восемь с половиной тонн, а в 2007 году 18,9 тонн рыбы!

Как видите, в этих цифрах нет и намёка на миллионные доходы. По всем четырем годам финансовый результат – какие-то жалкие десятки тысяч лей и в официальной отчетности одни убытки. То бишь, родной брат прокурора Гагаузской автономии руководит предприятием, которое на протяжении последних четырех лет показывает одни убытки и не платит

за аренду двух водохранилищ? Неужели рыбу ловили только с 15 гектаров площади водохранилища, что составляет всего 5% от общей площади? Что скажет по этому поводу наш бравый законник с большой дороги? Нет ли здесь коррупции, и в какой карман уходят миллионы лей народных денег? Сколько миллионов уходит на то, чтобы эти нарушения оставались незамеченными?

И ещё один важный момент. Конгазское и Комратское водохранилища построены не родным братом прокурора. Эти водохранилища построены на деньги всех налогоплательщиков и в первую очередь крестьян. Пользуется же ими узкий круг лиц, и при этом показываются одни убытки!

Почему родной брат прокурора Г. Лейчу, имея (если судить по официальной отчетности) на протяжении последних четырех лет одни убытки, не откажется от аренды водохранилищ? Почему не передаст эти водохранилища тем, кто сможет более эффективно распоряжаться ими и работать с прибылью? Бюджет получит больше денег и соответственно сможет решить многочисленные социальные проблемы. Где вы видели такого альтруиста, работающего себе в убыток на протяжении четырех лет подряд (да еще и брата прокурора Гагаузии!), реализующего на рынке рыбу по 10 лей за килограмм? Или «убыток» был только на бумаге? К примеру, оформляя рыбу по цене 10 леев в официальной отчетности, на рынке она продавалась по 25 лей? Мы видели на рынке рыбу за 25 лей и даже дороже, а вот за 10 лей не видели. Может кто-нибудь другой видел?

Есть у коррупции начало, но нет у коррупции конца?

АО «Балык» основано 01.11.1995 года с основным видом деятельности «воспроизводство и реализация рыбы». Уставной капитал 224 тыс. 126 лей. Доля государственного имущества составила 145 тыс. 523 лей. Пакет акций 64,93% был продан в аккурат перед башканскими выборами 31 октября 2006 года. Купил его в результате аукциона ООО «ЛИКУ ПРИМ» в лице Златова Петра Георгиевича с окончательной ценой в 185 731 лей. Хотя ходят в Комрате слухи, будто реальный покупатель – совсем другой человек, сидящий в высоком кабинете, откуда во времена Советского Союза был виден даже Магадан. Мы не станем утверждать этого, поскольку привыкли делать утверждения только основываясь на фактах. Отсюда наши вопросы:

Наивным гражданам, попавшим под прокурорское обаяние. Если за спиной арендаторов Конгазского и Комратского водохранилищ не стоит прокурор Лейчу, почему собственник АО «Балык», купивший полностью долю государства на аукционе, не поменял директора, поставив своего человека во главе этого предприятия? Ведь контрольный пакет у него в руках! Может он купил АО «Балык» для прокурора Гагаузии, как подставное лицо? Ведь по долгу работы господин Лейчу знает, что государственным служащим нельзя заниматься хозяйственными делами и бизнесом. Вряд ли бы он стал столь открыто наступать на грабли, покупая акции на свое имя.

Крестьянину, работающему в поте лица на поле! Как вы думаете, насколько справедливо, что фирма, пусть даже и во главе с бра-

том прокурора, с капиталом в объеме 22 тысячи долларов, распоряжается имуществом, которое создано Вашим потом и оценивается более чем в 400 тысяч долларов, и Вы при этом ничего не получаете?

Прокурору Республики Молдова господину Валериу Гурбуля! Почему прокурор Гагаузии в 2007 году возбудил уголовное дело на руководство «Су-Канал» города Комрат за сброшенные стоки в речку Ялпуг и погибшую якобы из-за этого рыбу в водохранилище Конгаз, а за прорванную плотину того же водохранилища, в результате которой могли погибнуть люди, на руководство АО «Балык» или на других виновных уголовное дело не было возбуждено? Осведомленные юристы Гагаузии утверждают, что после завершения рассмотрения судом уголовного дела в отношении «Су-Канал» и привлечения их к ответственности (в решении суда мало кто сомневается) появится иск на миллионы лей к «Су-Канал» от АО «Балык» с требованием возместить им ущерб от погибшей рыбы.

Соответствует ли это действительности? Нас этот вопрос очень интересует, так как многомиллионный иск ляжет на плечи обыкновенного потребителя воды в городе Комрат.

Почему прокурор Гагаузии Г. Лейчу не заметил отсутствие договора аренды у АО «Балык», которым руководит его родной брат? Почему прокурор Гагаузии Г. Лейчу не заметил несоответствия между потенциальной возможностью получения дохода и реальными результатами финансовой деятельности АО «Балык»? Куда и в чей карман уходит разница между официально задекларированной ценой килограмма рыбы в 10 лей и реализуемой на рынке в 25 лей?

И еще один вопрос к господину В. Гурбуля. Вы будете ждать дальнейших публикаций, в результате которых авторитет ведомства, которым Вы, уважаемый нами человек руководите, упадет в глазах населения автономии до уровня табуретки, или оперативно снимете Г. Лейчу с должности прокурора Гагаузии? В этом случае авторы готовы передать все имеющиеся у нас материалы, необходимые для разбирательства по поднимаемым нами вопросам, в Генеральную прокуратуру Республики Молдова. В случае возбуждения уголовного дела на «самого главного законника» Гагаузии Г. Лейчу по статье злоупотребление служебным положением, мы действительно сможем наконец-то поверить, что борьба с коррупцией и преступностью касается всех, а не только крестьян и рядовых жителей.

Председателям фракций Парламента Республики Молдова! Просим вас на заседании Парламента Республики Молдова заслушать вопрос соблюдения действующего законодательства персонально прокурором Гагаузии господином Г. Лейчу.

Президенту Республики Молдова Владимиру Воронину! Мы поддерживаем Ваше стремление бороться с коррупцией в органах государственного управления. По мере сил и возможностей будем Вам в этом стремлении помогать. Поэтому и просим Вас: направьте специальную комиссию, которая проверит изложенные нашей газетой факты и даст оценку действиям должностных лиц на предмет наличия коррупции в прокуратуре Гагаузии.

**Ж. Гейчу
продолжение следует**

Гагаузия для России - второе Приднестровье

Гагаузия может стать вторым после Приднестровья опорным пунктом российского влияния в Молдавии. Глава этой автономной территории в составе молдавского государства Михаил Формузаль предложил российским бизнесменам значительные налоговые льготы сроком на 5 лет. Об этом он заявил на встрече с председателем Совета Федерации России Сергеем Мироновым.

«Мы готовы предоставить российским предпринимателям гарантии, освобождение от налогов и налоговые льготы на 5 лет всем российским компаниям, которые пожелают инвестировать в экономику Гагаузии», — передает слова Формузала РИА «Новости». Напомним, что Сергей Миронов в рамках официального визита в Молдавию приехал в Гагаузию на встречу с представителями местной власти и руководителями крупных предприятий.

Когда речь заходит об отношениях Москвы и Кишинева, почти всегда понимается проблема Приднестровья. С момента провозглашения независимости этого региона от Молдавии тема приднестровского статуса то уходила на второй план, то становилась

центральной, но практически никогда полностью не исчезала из повестки дня. Тирасполь считается форпостом Москвы на юго-западном направлении, в Приднестровье размещены российские миротворцы, экономика самопровозглашенной ПМР напрямую зависит от поддержки Москвы, так что события в зоне молдавско-приднестровского конфликта напрямую затрагивают интересы нашей страны.

Михаил Формузаль Однако в этом регионе есть еще одна бывшая горячая точка, о которой неспециалистам мало что известно, однако ее роль в плане отстаивания геополитических интересов России также может стать важной. Речь идет о Гагаузии. В начале 90-х годов этот небольшой регион на юге Молдавии, в котором большинство населения составляют гагаузы, пошел по стопам Приднестровья. Местная власть не согласилась с политикой Кишинева, взявшего курс на выход из состава СССР, и провозгласила независимость от Кишинева. В октябре 1990 года там произошли столкновения между

сторонниками Кишинева и силами сепаратистов, однако войны удалось избежать, поскольку части тогда еще Советской армии развели противоборствующие стороны. Несколько лет статус региона оставался неопределенным, однако в 1994 году там прошел референдум, на котором жители Гагаузии отказались от независимости в обмен на автономию.

Несмотря на то, что русское население составляет незначительное меньшинство в регионе, русский язык обладает таким же статусом, как молдавский и гагаузский. Это является очевидным свидетельством пророссийской направленности режима, установившегося в автономном образовании. Однако долгое время Москва как будто не замечала тех политических и экономических выгод, которые можно было извлечь из сотрудничества с Гагаузией.

И вот, судя по всему, ситуация начинает меняться. Об этом косвенно свидетельствует и реакция президента Молдавии Владимира Воронина, который только что

пообещал жителям Гагаузии статус региона не ниже приднестровского — в случае нахождения компромисса с Тирасполем. Напомним, что Кишинев предлагает приднестровской стороне автономный статус с широкими полномочиями. Возможно, Воронин предполагает, что пророссийская ориентация гагаузов может подтолкнуть местные власти к возобновлению требований о полной независимости от Молдавии с последующим присоединением к России. Поэтому, упреждая такое развитие событий, он заранее старается выразить намерение решать возможные проблемы на основе реального компромисса с региональными гагаузскими властями.

В конце прошлого года Формузаль уже заявлял о том, что в случае превращения Молдавии в федеративную республику, включающую в себя Приднестровье как субъект Федерации, он будет добиваться предоставления такого же статуса и для Гагаузии. Так что сейчас Воронин, по сути, признал обоснованными претензии гагаузов.

Тем не менее, не стоит забывать о том, что Тирасполь не готов принять план урегулирования конфликта, предложенный Кишиневом. Приднестровье настаивает на международном признании своей независимости.

Тирасполь и Кишинев в разные годы обсуждали целый ряд способов выхода из политического тупика. Одно время казалось, что решить проблему можно путем создания Молдавской конфедерации или Федерации, в которую бы вошло Приднестровье. Однако эта идея в конце концов была отвергнута Кишиневом, а сейчас является неактуальной и для Тирасполя.

Таким образом, заявление Воронина о готовности предоставить Гагаузии такой же статус, что и Приднестровью, в настоящее время является лишь декларацией о намерениях, которые вряд ли реализуемы в ближайшей перспективе. И все же слова молдавского президента свидетельствуют о том, что проблема Гагаузии для Молдавии до конца не решена. И не исключено, что Россия станет посредником в будущих переговорах между участвующими в процессе сторонами.

Парадоксы нашего времени

Парадокс нашего времени состоит в том, что наши автострасы становятся шире, а мышление уже;

Наши здания вытягиваются вверх, быстрее, чем когда-либо, а терпение сокращается;

Мы тратим больше, а имеем меньше;

Мы покупаем больше вещей, но меньше ими пользуемся;

Наши квартиры становятся большими, а семьи меньшими;

У нас больше ученых званий, но меньше рассуждений;

Больше экспертов, но и больше проблем;

Больше медикаментов, но меньше здоровья;

Мы приумножили свою ответственность, но уменьшили свои ценности;

Мы говорили слишком много, любим слишком редко, ненавидим слишком часто;

Мы научились, как зарабатывать на жизнь, но не научились, как жить;

Мы добавили годы к жизни, но не жизнь к годам;

Мы слетали на Луну и обратно, но нам трудно переступить порог и познакомиться с новым соседом;

Мы освоили внешний мир, но не внутренний;

Мы очищаем воздух, но загрязняем душу;

Мы разложили атом, но не наши предрассудки;

У нас выросли доходы, но упала нравственность;

Мы гонимся за количеством, но теряем качество;

Наше время — это время мирового затишья, но домашних скандалов;

Большого количества развлечений, но меньших радостей;

Большого разнообразия пищи, но менее полноценного питания;

Мы живем в дни, когда работают оба родителя, пытаемся обеспечить семью, но у нас больше разводов;

Наши дома выглядят красочными снаружи, но в них живут разбитые семьи...

Анекдоты о демократах и демократии

Как родилась демократия:
Создал Бог из ребра Адама Еву,
подвел ее к нему и сказал:
«Выбирай себе жену»

Демократия это —... диктатура демократов

Демократия по-собачьи:
миску отодвинули, цепь укоротили, зато лай сколько хочешь!

- Василий Иванович, а что такое демократия?

- Демократия, Петя, это когда ты говоришь, что хочешь, а тебе за это ничего не будет: ни коня, ни бурки, ни шашки...

У одного нашего деятеля спрашивают:

- Правда, что у вас пять миллиардов в Швейцарских банках!

- Ну, вы насмешили. Ищите! Через некоторое время обращаются к нему же:

- Извините, действительно искали - ничего там нет - Как нет???

Умер человек, отправился на тот свет. Вдруг навстречу ему контролер из «Юнион Феноса»: «Куда на тот свет? Ты еще за этот не заплалил».

Встретились утром Воронин, Лупу и Табунщик. Табунщик говорит с намеком:

- Мне приснился сон, что меня опять назначили управлять Гагаузией.

Лупу вторит ему:
- А мне приснилось, что я назначен правителем Молдовы. Усмехнулся Воронин и ответил:
- А вот мне приснилось, что я никого из вас не утвердил.

Летят в самолете Воронин, Лупу и Гарлев. Тут отказывает двигатель, самолет начинает падать, а парашют всего один.

Лупу говорит:
- Предлагаю устроить тайное голосование, кому достанется парашют.

Устроили. Выигрывает Воронин, берет парашют, говорит всем «прощайте» и выпрыгивает из самолета.

Тарлев:
- Ну что же, демократия есть демократия.

Лупу:
- Я вот только одного не пойму, как он умудрился обойти нас на 1800 голосов?

Буш, Блэр и Воронин встретились с Богом.

- Боже, - спрашивает Буш. - Когда же в Америке будет как в раю?

- Лет через тридцать.
- Не доживу! - воскликнул Буш и заплакал.

А в Англии? - спросил Блэр.
- Лет через пятьдесят.

- Не доживу, - и Блэр тоже заплакал.

- А в Молдове? - спросил Воронин.
И тут Господь заплакал.

AUTVAZ  **АО "NISTRU-LADA"** НОВЫЕ АВТОМОБИЛИ LADA 2008 Г.В. С ГАРАНТИЕЙ 3 ГОДА ИЛИ 50 000 КМ. ПРОБЕГА

LADA 2107 4700 €	LADA 2113 5400 €	LADA 2114 5500 €	LADA 2115 5650 €	LADA 1117 6350 €
NIMBA 2124 6590 €	LADA PRIORA ТОЛЬКО 999 € ПЕРВЫЙ ВЗНОС	LADA 2117 6550 €	LADA 1119-1 6350 €	LADA 2131 7160 €
LADA 2131 7160 €	КОМПЛЕКТАЦИЯ PRIORA: ● подушка безопасности ● сигнализация с д/у ● электропакет	LADA 2117 6550 €	LADA 2118 6500 €	LADA 1118-1 6100 €

ТЕЛ: 460040 • КИШИНЕВ, УЛ. КАЛЯ ОРХЕЮЛУЙ, 112. WWW.LADA.MD • ТЕЛ: 460040

Прогноз погоды

Пт 30	Сб 31	Вс 1	Пн 2	Вт 3	Ср 4	Чт 5	Пт 6
 ясно	 переменная облачность	 облачно, небольшой дождь	 переменная облачность	 переменная облачность	 переменная облачность	 переменная облачность	 ясно
+27	+28	+27	+26	+27	+27	+29	+29
+12	+11	+14	+12	+15	+20	+17	+17

Контрольные, курсовые, дипломные работы (нацкультура, юрфак).
0(697) 3-12-42

Уважаемые абитуриенты!
По всем вопросам о поступлении на обучение в ВУЗы зарубежных стран информация имеется на сайте Министерства образования www.edu.md

Подписку на газету можно оформить во всех почтовых отделениях населенных пунктов автономии.
Подписывайтесь на региональную газету «Единая Гагаузия».